

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Dirección telegráfica DIARIO

APARTADO NÚM. 80

TELÉFONO 184

SUSCRIPCIÓN EN CÓRDOBA. TRIMESTRE 5 PTAS.

IDEAM RESTO DE ESPAÑA. 6

IDEAM EN EL EXTRANJERO. 10

ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

DE LA PROVINCIA

FRANQUO
CONCERTADO

NUM. 21116
PAGO ADELANTE.

NÚMERO SUELTO, 10 CÉNT.

Los valores extranjeros en España

Hay en España mayor número de valores extranjeros de los que pueda suponer el vulgo. Aun en la guerra, no sólo las Sociedades de Seguros que constituyeron reservas en títulos extranjeros, con arreglo a la ley, para garantía de los asegurados, sino bastantes capitalistas invirtieron dinero en valores rusos, americanos, franceses, ingleses, suizos, etc. Cuando estalló la guerra ruso-japonesa los signos movilizantes, representativas de la primera nación, descendieron fuertemente en París, y no pocas españolas, que entonces sostuvieron negocios de arbitraje con dicha plaza, adquiriendo esos títulos, y años después, cuando los franceses presentaban una prima pequeña, el capital español sonrió, en parte, a la inversión de otros títulos extranjeros. Y puso, un volumen de dinero afecto a obligaciones extranjeras, que se han perdido o pueden perderse, porque algunos títulos, como los de Rusia, tienen en susponer derechos de cobro de capones, o porque el cambio internacional no permite liquidarlos sine con una pérdida extraordinaria.

En tal posición fluyó la plena en constituir una Asociación de defensa que actuó en favor de los tenedores españoles. Nada más legítimo ni más conveniente para esa parte de la economía española. En Francia existe desde mucho tiempo una entidad de tenedores de valores extranjeros, y otra en Inglaterra; ellas, bien seguidas, con un Consejo de Administración que estudia y vigila con mira a la defensa de sus asociados, ejercen sus derechos, informan a los Gobiernos de la necesidad de reclamar en tal forma, y abren, en fin, prudente y ambiciosa en beneficio de la economía de su país, por qué razón no han de constituir asociedades de títulos extranjeros otra Asociación equivalente a las creadas extranjeras? Nuestros Gobiernos se han encontrado siempre atisbados cuando han tenido que estudiar o resolver cuestiones de esta índole o de otra semejante. No encontraron firme apoyo en instituciones que, conscientes de su representación y de las convenciones de los intereses que les están confiados, incluyen el consejo ministerial, encargándose lo debidamente, y así resulta que estos y otros intereses se abandonan a su propia fuerza. La importación del déficit de valores depositados en las casas de nuestras naciones, recomienda ahora la formación de una entidad que deje oír su voz cerca de los Gobiernos extranjeros, y por eso va a constituirse en breve, apoyada por elementos de la Banca.

No sólo en ese aspecto sino en otros varios la internacionalización es un acto que daba proyección a fin de que se estimara el deseo de utilizar un derecho a sus conveniencias que, al rededor en pro de unos intereses privados, recogió también en favor de la economía. Ya vamos念念に思っておられる方へ

— ¡Mercedes, hija mía! —Qué ves? —Qué sientes?

Y la niña sin oír, reía, y más reía.

— Virgen de los Dolores, no me quites mi hija... —decía la desolada madre retorciéndose las manos con desesperación— que es mi único consuelo, mi... alegria. Te ofrezco vestir de estampa toda mi vida. —Virgen de los Dolores, por favor, eres tú quien atravesaste tu corazón, me quites mi hija y te prometo subir de rodillas diez veces la cuesta que a tu iglesia lleve! —Atiéndeme, Virgen de los Dolores! —y la niña rió que ríe, y la madre, llora que llora.

— ¡Qué va a callar!

— ¡Qué ya sale!

— ¡Bendita sea, resaltada, preciosa!

— ¡Olés las mozas con «aquel» y simpáticas!

— ¡Q. sea enhorabuena, señá Asunción!

— ¡Gracias, muchachas gracia! Apóyate hija mía, juntas tú tan débil!

— No, madre, si estoy tan buena, nunca me sentiré mejor.

— Pare hemos de ir lejos; de aquí a la cuesta, despacito, hay media hora larga.

— Es verdad, pero yo así me sentiré, y usted en cambio... —por qué ofrecio usted eso, madre, con sus hijas y lo mal que es aquella cuesta?

— Y desculpe que la ha de subir, y de rodillas y qué a gusto!

Llegaron a la cuesta; descolgarse la vieja, hincando en el suelo sus huesudas redillas, empezó su ascenso; cuatros veces se reptó la escena, y se imponían a tiñires de sangre los pedruscos de la empinada cuesta, y la niña, llorando...

— Madre, por Dios! —decía— ya estará contenta la Virgen, ¡yo subo usted más!

Y la madre, riendo decía:

— Solo tres mil faltas, hija; al verte buena a mi lado, otras siete subirás, dejá que termine... y al terminar, manos y pies sangraban... de su frente brotaban también los hilos de sangre roja; jadeante cayó en brazos de su hija, que lloraba, lloraba... mientras ella, la madre, reía, reía...

Pandora. Córdo...

La Comisión Mixta de Reclutamiento

La Comisión Mixta de Reclutamiento de esta provincia ha señalado los días que a continuación se expresan, para celebrar los juicios de revisión de los mezos del cupo de esta provincia y resarcimientos de 1920 y anteriores que hayan indeciso expediente de exención y excepciones:

En el mes de Abril.—Día 6 San Sebastián de los Ballesteros y Espeso; 7, Santisteban, Montilla y Pedro Abad; 8, Villanueva y Encinas Real; 9, Fazan Núñez; 10, Almadén de la Sierra; 11, Palma del Río y Villaharta; 12, Fuentel Obregón; 13, Dos Torres, Espiel y Zaheros; 15, Béjar, Benamajón y Villa del Río; 16, Alcalá, Mestanza y Peñarroya; 17, Pozoblanco y Fuentel Tójar; 22, Bojalos y Terracazos; 23, Villanueva del Duque y Nava Cartaya; 24, Villanueva de Córdoba; 26, Carcaboso y Adanaz; 27, La Carlota y Valenzuela; 28, Pueblonuevo, resarcimiento actual; 29, Ídem, revisiones de 1919, 1918, 1917 y anteriores; 30, Alcaracejos, Villavieja, Pedralba y Conquista.

En el mes de Mayo.—Día 1 Montoro, resarcimiento actual y revisión de 1919; 3, Ídem, revisión de 1918 y 1917 y anteriores; 4, Lugo; 5, Hornachos, La Victoria, Los Moriles y Villanueva del Río; 5, Posadas, Villarrubia y Ojea; 6, Valsequillo, Santa Engracia, Montalbán y Fuentel la Lancha; 7, Belmez; 8, Castro del Río; 10, Ídem, resarcimiento actual y resarcimiento de 1919; 11, Ídem, revisión de 1918 y 1917 y anteriores; 12, Hinojosa del Duque y El Gallo; 14, Doña Montes, Fuentel Palmera y Guadalcazar; 15, Iznajar; 18, Biene, resarcimiento y revisión de 1919; 19, Ídem, revisión de 1918 y 1917 y anteriores; 20, Balazote y Granales; 21, Córdo...

EL ZURITO HERIDO

La Guardia civil del puesto de Villavieja ha dado cuenta de un sangriento suceso.

En la finca llamada La Posada, de aquel término, se hallaba el picador de toros Manuel de la Haba (Zurito), que por el delito de asesinato, fue ejecutado en su casa en la noche del 24 de Diciembre.

El juzgado de la villa de Fuentel Obregón, que preside el Señor Ortiz y el procurador señor la Carda tienen a su cargo la defensa y representación del procesado.

Suspensión

El juicio que con intervención del jurado debió celebrarse ayer en la Sala segunda de esta Audiencia para fallar la causa instruida en el Juzgado de Fuentel Obregón contra Juan González Claver, por el delito de asesinato, fue suspendido por enfermedad del juzgado defensor.

Sentencia

Se ha dictado sentencia absolutoria en la causa instruida en el Juzgado de Fuentel Obregón contra Juan López Olaví, por el delito de homicidio.

Clínica RONCAL

Especialista: Garganta, Nariz, Oído

LABORATORIO.—Consulta de 1 a 5.

Braulio la Portilla, 6, pral. Córdo...

SÁBADO 6 DE MARZO DE 1920

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la cuarta plana un anuncio al mes, que no excede de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXXI

LLANTOS Y RISAS

En el mes de Junio.—Día 1, Priego, revisión de 1919, 1918 y 1917 y anteriores; 2, Córdo...

...años; 3, Lascón, resarcimiento actual; 5, Ídem, revisión de 1919, 1918 y 1917 y anteriores; 7, Córdo...

...años; 9, Almodóvar del Río; 10, Balazote y Granales; 11, Ídem, revisión de 1919, 1918 y 1917 y anteriores; 12, Ídem, resarcimiento actual y resarcimiento de 1919; 13, Ídem, revisión de 1919, 1918 y 1917 y anteriores; 14, Ídem, revisión de 1919, 1918 y 1917 y anteriores; 15, Ídem, revisión de 1919, 1918 y 1917 y anteriores; 16, Ídem, revisión de 1919, 1918 y 1917 y anteriores; 17, Córdo...

NOTICIAS MILITARES

NOTICIAS MILITARES

Reconocimiento

Se ha dispuesto que sea sometido a reconocimiento facultativo el teniente de la Guardia civil don Manuel Fernández Cuartado.

Pensión

Se ha concedido la pensión anual de 1.125 pesetas a doña María Cejalbo Escoset.

Incorporación

Ha llegado de Málaga y se ha incorporado al regimiento de Sagunto el alférez don José García Valenzuela.

En comisión

El teniente de Intendencia don Martíniano Moreno Herrera ha llegado de Sevilla en comisión del servicio.

NOTICIAS MILITARES

RECONOCIMIENTO

Se ha dispuesto que sea sometido a reconocimiento facultativo el teniente de la Guardia civil don Manuel Fernández Cuartado.

SE CONCEDIDA LA PENSIÓN ANUAL DE 1.125 PESETAS A DOÑA MARÍA CEJALBO ESCOSET.

INCORPORACIÓN

HA LLEGADO DE MÁLAGA Y SE HA INCORPORADO AL REGIMIENTO DE SAGUNTO EL ALFÉREZ DON JOSÉ GARCÍA VALENZUELA.

EN COMISIÓN

EL TENIENTE DE INTENDENCIA DON MARTÍNIANO MORENO HERRERA HA LLEGADO DE SEVILLA EN COMISIÓN DEL SERVICIO.

Cuenta de la Superiora del Asilo por la manutención de las ocho hermanas y del señor Capellán en el mes de Enero.

De cuentas de la misma Superiora por el suministro de raciones a los acogidos en la primera y segunda quincena de Enero pasado.

Cuenta de expresa Superiora del Asilo de los gastos generales del establecimiento en el mes de Enero último.

Otro cuento de gastos de la Comisión de Beneficencia, cuarto de la de Policía, una de la Fomento, otra de la de Quilates y otra de Ingresos de la de Beneficencia, informadas favorablemente.

DEL GOBIERNO CIVIL

Licencias

Se ha concedido licencia para casar al vecino de Pedro Abad don Rafael Ocaña Niño, al de Lucena don Manuel Ruiz Ocaña, al de Villa del Río don Sebastián García Sánchez, al de Villaharta don Francisco Ariza Cabello, a los de Nueva Cartaya don Juan Aguilera Flores, don Julián Pérez Hernández y don José Pérez Molina; y para usar armas al vecino de Córdo...

de la Alcaldía de

Salón Ramírez

Hoy gran función vermouth, a las 5 y 1/2 de la tarde, estrenándose el octavo episodio de la colossal película de series, titulada: LA BALA DE BRONCE O EL AVIADOR MISTERIOSO, y repeticiones del séptimo.—Colosal éxito de la gentil bailarina ANTONIA TORRES.—El mayor éxito de la temporada el de la cancionista SALUD RUIZ. (Últimos días.)
Mucho pronto importantes debutos.—En breve EDMOND DE BRIES y AMALIA DE ISAUZA.
Mañana, domingo, colosal matinée infantil, a las 5 y 1/2 de la tarde, con dos magníficos regalos y un escogido programa.

DE INSTRUCCION PUBLICA

La sección administrativa de primera enseñanza de Guadalajara ha nombrado en propiedad al maestro interino don Francisco Carballo.

Dona Concepción Morat, viuda del maestro don Juan Cuesta ha solicitado el cobro de los haberes devengados por personal y gratificación por adultos pertenecientes a su esposo.

Además ha pedido que se le abone desmedidas de supervivencia.

El Director general de primera enseñanza ha pedido el envío de las hojas de servicios de varios maestros.

Don Jacinto Lamas ha solicitado tomar parte en las exposiciones a maestros que se han convocado en el distrito Universitario de Sevilla.

ABDOMEN

Si su pared abdominal es débil, floja, cruda, si está relajada, si otra Vd. de una evanescencia, dilatación de estómago, ríñon flotante entre otras afecciones análogas cualquiera, si quiere Vd. combatir y vencer la obesidad.

NO GASTE VD. SU DINERO EN PERJUICIO DE SU SALUD entregándose al cuidado de manos inexpertas o poco scrupulosas que más lo harán sufrir con sus remedios que de su enfermedad.

A. Claverie
234, Faubourg St Martin, PARIS
el eminente especialista francés, tan celebré por la eficacia de sus tratamientos como por la bondad de sus procedimientos, detentor patentado y exclusivo de las famosas creaciones de los

DOCTORES NAMY CLARANS Y BOSSARD DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS aprobadas y recomendadas por las principales entidades médicas de todos los países, después de un detallado y conocimiento del examen personal le hará a medida una cintura anatómica rigurosamente adecuada a sus requerimientos, provista de todos los adelantos de la ciencia ortopédica moderna, elegante, cómoda, higiénica y práctica, con la cual podrá Vd. vagar a sus más árduos quehaceres en una profunda sensación de seguridad y bienestar.

El habil y experto colaborador de A. Claverie el más notable profesional de hoy en día, en su gabinete consumida pericia técnica y práctica ha podido ya ser apreciada por nuestras numerosa clientela esp. nos, ha sido especialmente enviado de PARIS a:

BADAJOZ Domingo 14 de Marzo, Hotel Gárrido.—SEVILLA Martes 16 y Miércoles 17, Hotel Inglaterra.—CORDOBA, Jueves 18 y Viernes 19. Hotel Suizo.—JAÉN Domingo 21, Hotel Francesa.—LINARES, Lunes 22, Hotel Cervantes.—VALDEPEÑAS, Martes 23 y Miércoles 24, Hotel Ingles, donde recibirá gusto a cuantas personas deseen someterse en casa dándoles desinteresada y gratuitamente todos los consejos que puedan serles útiles. Aunque nada debe Vd. adquirir.

NO DEJE DE IR A VISITARLE

Para ver y admirar nuestros últimos modelos de aparatos neumáticos impermeables, para la curación de la hernia

MEDIAS PARA VARICES ORTOPEDIA PROTESIS

Centro Católico de Córdoba

S. Director del DIARIO DE CÓRDOBA.

La importancia, creciente de la acción social católica entre los obreros, que contaminados con la propaganda revolucionaria que tan feroces males acarrea a la sociedad, ha llevado a beneméritos propagandistas católicos sociales a organizar actos para orientar a la opinión patronal y obrera en el sentido de una franca armonía entre los mismos, según las bases de organización de los sindicatos católicos de obreros aprobados por el Banco. Cardenal Arzobispo de Toledo, director por delegación pontificia de la acción social católica en España.

La Junta Directiva de este Centro, deseando que todos sus socios conozcan las citadas bases de organización y colaboren con el antifascismo y compenetración necesarias a la proyectada obra, ha acordado la celebración de una conferencia a cargo de don Carlos Pérez Sommer, secretario de la Confederación Nacional de Sindicatos Católicos de Obreros, que disertará sobre: «Acción social».

Dicho acto tendrá lugar al próximo domingo 7 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el salón de actos de este Centro (Avenida, 16)

EL EMPRÉSTITO FRANCÉS

Los Bancos y los capitalistas de los países que no han intervenido en la guerra se interesan vivamente en el empréstito francés que les da ocasión para imposiciones ventajosas a causa de la situación favorable del cambio de estos países. Como está fuera de dudas que el franco volverá poco a poco a su valor de antes de la guerra, el interés de estas imposiciones para los extranjeros llegará rápidamente a cerca del 10 por 100 sin contar la prima de reembolso de 50 por 100 del capital suscripto.

La Realidad de un Cuento DRAMA EN UN ACTO

PAQUITA MONTILLA De venta en la Librería de Font.

DE LA PROVINCIA

Intervención de armas y caza

La benemérita del puesto de Adamuz ha intervenido seis concejos y cinco escopetas; las vecinas de Pedro Abad, Juan Pele Alcalá, Jesús Giljón Calero y Antonio Cerdá Osuna y a las de Adamuz, Rafael y Eugenio Moreno Malajano, quienes han sido denunciados ante el Juzgado correspondiente, por hallárselas en tiempos de veda.

En el citado pueblo de Adamuz han sido intervenidos a las vecinas Ana María Luque curvante zorras y dos perdices.

Robo de caballerías

De la cuadra de una casa de la calle del Sol, de Villanueva de Córdoba, han sido robadas dos mulas propiedad de Roque Mata Cámaras, ignorándose quienes sean los autores del hecho y el paradero de los semovientes.

Accidente

El representante de la sociedad concessionaria de los ferrocarriles de Pedralba a Fuentelencilla, ha comunicado al Gobernador que el día 2 del actual momento antes de pasar el tren 36 por el paso a nivel del kilómetro 3 128 de la línea de Pajarreya a Conquist, transitaban varios carros.

Al llegar a dicho lugar el carro vehículo tirado por dos mulas, en una de las cuales iba montado su conductor, una de las ruedas del carro chocó contra el guarda-cántaro y volcó aquél.

Las mulas se separaron y huyeron hacia una trinchera y el vehículo fue alcanzado por el tren que llegaba el cual no descarriló marchó a la periferia del maquinista que conducía el convoy.

La máquina resultó con importantes averías. El conductor del carro sufrió varias lesiones leves al parecer.

Las mulas también sufrieron algunas heridas.

LUIS SÁNCHEZ GALLEGOS MEDICO

CONSULTA.—A las 12, en la calle Sevilla n.º 15. PLAZA MAYOR, 46

TELEFONOS NUMS. 142 Y 353

DE SOCIEDAD

La señora doña Patrociño Martín Valenzuela, digna esposa de don Ángel Avilés Martín, ha dado a luz felizmente un niño.

Reciba nuestra enhorabuena al matrimonio por esta grata suerte.

—Se halla establecido de la enfermedad que le ha aquejado el catedrático del Instituto general y técnico de Córdoba don Antonio Jaén Martínez.

Lo celebramos.

Gacetillas

La Academia de Ciencias La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba celebrará sesión ordinaria esta noche, a las nueve, en su local de la plaza del Petre.

En esta sesión se pospondrá del cargo de director interino don Manuel Enriquez Barrios.

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes:

Rafael Ballido Pino, de contusiones en la región temporal izquierdo.

Antonio Silva de Díaz, de contusiones en la mano izquierda.

Isidro Expósito, de un engaño en la muñeca izquierda.

Y Rafael Jiménez Arjona, de una herida en la pierna izquierda, por mordedura de perro.

Casa Luis Oyarzún de San Sebastián Confecciones y novedades para señoras PROVEEDORA DE LA REAL CASA

La representación llegará el 12 del corriente con las novedades de la temporada y tendrá la Exposición de Modelos en el Hotel Suizo, lo que tiene el gusto de participar a su distinguida clientela.

Modelos de las primeras casas de París, Sombreros de las Sras. de M. Richard y Marie Cremer, Rue de la Paix, Paris.

Gran Teatro

Ayano se presentaron en el Gran Teatro los notables artistas Adela López y Los de Calatayud, ya conocidos de nuestro público.

La primera posee una extensa y bien timbrada voz y canta con gusto, y los segundos bailan y cantan muy bien la clásica jota.

Todos fueron muy aplaudidos.

Falta de Limpieza

Los agentes de la autoridad local han dado cuenta a sus superiores de que algunos carreteros de la limpia pública tienen abandonados sus distritos.

Se vende caballo castaño, enganado, con alevines, dos guarniciones limoneras y una bicicleta. Santa Clara, 2, Córdoba.

Los tranvías

Se halla en Córdoba el ingeniero encargado por la Sociedad de construcciones electro-mecánicas de hacer el estudio de la distribución de las líneas para el establecimiento de los tranvías en esta capital.

Teja plana alicantina

Cal de primera calidad

Canal del país

Se vende en la Fábrica de jabón Santa María, Ollerías, sin número. —Córdoba.

Venta

vaca y novilla de raza lechera,

en la Granja «Eulalia», Córdoba, en producción y próximas a parir. Informes, Pedro G. Herrero, Blanco Belmonte, 30.

La Realidad de un Cuento DRAMA EN UN ACTO

PAQUITA MONTILLA De venta en la Librería de Font.

Nazarnorima Preparador farmacéutico

Es el mejor. Una verdadera golosina. Solo cuesta 25 céntimos. Se toma con agua, taza, té, leche (o echándolo en la boca y un sorbo de cualquiera de estos líquidos).—Depositario Vicente Gimeno. Puerto Llanos (Ciudad Real).

Real Centro Filarmonico

El Real Centro Filarmonico Eduardo Lucena celebra junta general extraordinaria esta noche, a las nueve, para tratar de varios asuntos.

Una señorita en pleno periodo de desarrollo se siente mal, con trastornos por el cambio de edad, vahidos, dolor de cabeza, pereza intelectual, mucho sueño, cansancio al hacer ejercicio, cualquiera impresión de ánimo la pone nerviosa, tie-

ne palpitaciones de corazón, la cara triste, pálida, ojeras. ¿Qué tiene? La falta de hierro y gló-

bulos rojos en la sangre la privan de las funcio-

nes más necesarias para la vida. Una amiga suya

que tiempo atrás sufrió igual descaimiento y es-

tragos de la cloro-anemia, le recomienda el uso

de los Hipofosfatos Salud, que su médico le reco-

mendó: la señorita acoge con gratitud el consejo

y en pocas semanas se siente alegre y feliz, re-

cebra la salud y la normalidad. Único aprobado

por la Real Academia de Medicina. 29 años de

crescientes éxitos. Al comprar el frasco deben

fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfato Salud,

que es el alimento por excelencia que basta, por si

solo, para asegurar el mejoramiento de la salud

de los niños y enfermos, de cualquier edad. Mu-

chos niños y mujeres que estaban desfallecen-

do aquí por atrofia y debilidad, se han curado

con ellos.

El Dr. Elmstic dice asimismo: «Para los niños,

la Revalenta vale a peso de oro».

Declara el profesor D. D. de Paris: «Lo que más

me ha sorprendido fué su efecto sobre los ór-

ganos digestivos, desarrollando gradualmente

el apetito, purificando la vez la sangre aun la

que esté empobrecida.

En la casa de todos boticarios y ultramarinos.

la alimentación de los enfermos y de los niños.

Certificación del finado Dr. Routh, Ex-Director del Hospital Samaritano de las mujeres y de los niños en Londres:

LA REVALENTA DUBARRY

es el alimento por excelencia que basta, por si

solo, para asegurar el mejoramiento de la salud

de los niños y enfermos, de cualquier edad. Mu-

chos niños y mujeres que estaban desfallecen-

do aquí por atrofia y debilidad, se han curado

con ellos.

El Dr. Elmstic dice asimismo: «Para los niños,

la Revalenta vale a peso de oro».

Declara el profesor D. D. de Paris: «Lo que más

me ha sorprendido fué su efecto sobre los ór-

ganos digestivos, desarrollando gradualmente

el apetito, purificando la vez la sangre aun la

que esté empobrecida.

En la casa de todos boticarios y ultramarinos.

GRAN TEATRO.—Ideal Cinema.—Estreno del octavo episodio y última exhibición del séptimo de La nueva Aurora.—Gran éxito de los aplaudidos artistas Los de Calatayud.—Exito extraordinario de la emblemática cantante Adela López.—A las 8 y 1/2.

Precio: Butacas, 1'00 pts.—Delanteras de an-

teatro, 0'80.—Anfiteatro, 0'60.—Delanteras de pa-

raiso, 0'50.—Paraiso, 0'40.

</div

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada

Madrid

Despachando con el Rey

Rosa mañanas estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el Jefe del Gobierno y los ministros de Fomento, Instrucción pública y Abastecimientos.

Su Majestad firmó varios decretos.

La Casa de Velázquez

Entre los decretos, firmados por el Rey figura uno en virtud del cual se ceden unos terrenos de la Moncloa para construir en ellos la Casa de Velázquez.

La inauguración de las obras se verificará en el mes actual.

Audiencia regia

El Rey concedió esta mañana una audiencia al vicealmirante Carranza que fué a dar las gracias a Su Majestad por haberle concedido el mando de la escuadra.

Un telegrama de Deschanel

El Presidente de la República francesa ha dirigido un telegrama muy expresivo al Rey de España dándole las gracias por el que le envió en el que don Alfonso expresaba su reconocimiento a Deschanel por haber visitado en Burdeos a la Infanta María Beatriz.

Luto de la Corte

Se ha dispuesto que la Corte vista de luto durante quince días con motivo de la muerte del Duque de Oporto.

En la Presidencia

El Jefe del Gobierno estuvo en su despacho de la Presidencia donde lo cumplimentó el Viceconde de Valde Ebro.

También lo visitó una comisión de navieros del Mediterráneo que fué a exponerle los perjuicios que les causan los fletes reducidos.

Los representantes de varias provincias estuvieron en la Presidencia con el objeto de interesar a Allende Sáenz que se envíe trigo a aquellas.

El Subsecretario habló con los periodistas y les dijo que ignoraba si se celebraría consejo de ministros mañana o el lunes.

En Gobernación

El Ministro de la Gobernación recibió a los representantes de la prensa y les dijo que había conferenciado nuevamente con el Gobernador civil de Pontevedra, acerca de los sucesos de Portugal.

Aquel lo manifestó que, según informes transmitidos por el Alcalde de Tay, no era cierto que se hubiera proclamado en la vecina la república soviética.

Lo que más ocurría era que se hallaban en huelga los funcionarios de Telégrafos, Correos y Teléfonos y los ferroviarios de la línea del Norte.

En Estado

El Ministro de Estado aseguró a los periodistas que carecía de noticias de Portugal a causa de seguir en huelga los telegrafistas de aquella nación.

En Marina

El Jefe del Gobierno estuvo en el Ministerio de Marina, celebrando una larga conferencia con el Ministro.

Ambas guardaron una reserva absoluta acerca de la entrevista, que está siendo muy comentada.

En Fomento

El Ministro de Fomento ha dicho que ha quedado expandida la vía en el lugar en que descarriló un tren, cerca de Guadalajara.

El Director general de Obras públicas ha manifestado que están despachados todos los expedientes que había retrasados en su departamento.

En Instrucción pública

Una comisión de estudiantes de Medicina ha visitado al Ministro de Instrucción pública para pedir autorización con el objeto de celebrar una reunión en la Facultad de San Carlos, a fin de tratar de los incidentes ocurridos a consecuencia de las oposiciones verificadas recientemente para prever la cátedra de Patología de la Universidad de Barcelona.

En Abastecimientos

El Ministro de Abastecimientos ha dicho que mañana se procederá a la apertura de los pliegos presentados en solicitud de autorización para exportar mil toneladas de arroz, sobrantes después de atender al consumo nacional.

El presupuesto de Gobernación

La comisión de presupuestos del Congreso ha continuado el examen del Ministerio de la Gobernación.

Ha acordado rebajar a 150.000 pesetas la partida destinada a gastos secretos; aumentar las correspondientes al sostenimiento del Instituto de Reformas Sociales; crear voluntarios plazas de oficiales primeros y otras voluntarios de oficiales segundos de los gobiernos civiles; aumentar los hombres del cuerpo de Seguridad y disminuir la consignación para material del cuerpo de Vigilancia.

También ha acordado aumentar dos pesetas a los sueldos de los carteros urbanos.

Este aumento importa 3.632.000 pesetas.

Igualmente concede aumentos a los carteros rurales, que ascienden a 1.179.900 y a los paseos por valor de 1.800.000.

Miguel Jovellar propuso que se aumentara una peseta a los haberes de la guardia civil pero se aplazó la resolución de este asunto hasta que el presidente de la comisión consulte con el Gobierno.

Posesión

Don Benito Castera ha tomado posesión del cargo de Comisario jefe de Seguros.

La actitud de los marininos

Asegurado que en la conferencia celebrada por el Jefe del Gobierno con el Ministro de Marina trataron de la actitud del cuerpo general de la Armada y de los marininos que están disgustados por el proceder del Ministro frente a la comisión de presupuestos que aprobó una reforma en el cual favorece a la escuadra terrestre.

Se asegura que los marininos amenazan con formar una junta de defensa.

También se afirma que Flores está dispuesto a dimitir.

El discurso de Dato

Dato ha declarado que no pronunciará en el Congreso el discurso que tiene anunciado hasta fin de mes.

Dicho discurso comprendrá cuatro puntos esenciales referentes a la renovación política y social.

Los sucesos de Portugal

Según las noticias oficiales recibidas de Portugal a última hora, se ha solucionado la huelga de los ferrovialistas.

Es su virtud se ha reanudado la circulación de trenes entre Oporto y Valencia del Mío.

El ejército se ha mantenido leal al Gobierno, ofreciendo encargarse de los servicios públicos.

Las de telégrafos, teléfonos y correos siguen interrumpidos a causa de la huelga.

Anunciadas que dichos cuerpos celebrarán una asamblea para determinar la actitud en que se hayan de colocar.

La Internacional

Relejería de Moss Hermann.—Especialidad en competiciones garantizadas. Gladiol Marcial, 13 (frente a la «Campana»). Cádiz.

Un duelo

En una finca de las cercanías de Madrid se verificó un lance a espadas entre los periodistas Ortega Gasset y Moya Gastón, a consecuencia del incidente que surgió hace algunos días en los pasillos del Congreso.

El primero resultó con una herida leve en el antebrazo derecho.

La crisis

Se insiste en que, cuando estén aprobados los presupuestos, se planteará la crisis y formará un gobierno estable, capacitado para resolver los problemas nacionales.

La semana parlamentaria

El Gobierno ha realizado gestiones para suspender la sesión parlamentaria, con el objeto de avanzar en la discusión de los presupuestos, pero el resultado de esas gestiones ha sido desfavorable, pues se han opuesto resultante a la supresión los regionalistas, por considerarla ilegal.

En el caso de que se estauque la discusión de los presupuestos, el Gobierno está decidido a gestionar la ampliación de las horas de sesión y la celebración de sesiones dobles para no tener que aplicar nuevamente la guillotina.

Las huelgas de Portugal

Esta noche se ha recibido en el Ministerio de la Gobernación un telegrama del Gobernador de Pontevedra en el que comunica que se ha iniciado la huelga de los ferrovialistas portugueses.

Ha circulado las órdenes para reanudar el trabajo, pues se les han concedido las mejoras que solicitaban.

Las demás huelgas continúan.

LAS CORTES

SENADO

A las 4'30 de la tarde principia la sesión en el Senado, bajo la presidencia de Sánchez de Toca.

En el banco azul se hallan el Jefe del Gobierno y el ministro de Instrucción pública.

Ortega Morejón dice que celebra, mucho que al Conde de Romanones tratará ayer en el Congreso de las manifestaciones que él hizo en la alta Cámara, pues así tiene motivo para hablar nuevamente del asunto.

Dicla que no tuvo el propósito de molestar al Congreso ni a los diputados y añade que, acerca de este particular, está dispuesto a dar todas las explicaciones que se consideren necesarias.

La Presidencia se congratula de las palabras de Ortega Morejón con las cuales, dice, seguramente quedarán satisfechos todos los diputados.

Manifesta que él no se pude culpar de que aparezcan ciertas frases de Ortega Morejón en el «Diario de Sesiones», pues la misión de revisar las originales que se remitió al mismo corresponde a la comisión de régimen interior de la Cámara.

Carrasco trata del incidente prevenido por los estudiantes con motivo de las oposiciones a la cátedra de Patología de la Universidad de Barcelona.

Añade a las manifestaciones hechas ayer por Rojas Villanova (don Ricardo).

Rojas Villanova (don Antón) hace constar que su hermano no asiste a la sesión para constatar a las alusiones que le dirijan porque ha tenido que marchar a Zaragoza.

Protesta contra las agresiones de los estudiantes y la indiferencia demostrada ante los sucesos por las autoridades universitarias.

Dijo que reconoce que Carrasco es una autoridad científica pero no parlamentaria para defender a las universidades.

Hace resaltar la indisciplina de los estudiantes.

y alude a otras indisciplinas de carácter social.

Con este motivo se premueve un ligero alboroto.

Se entra en el orden del día.

La Cámara se reúne en sesiones y después en sesión secreta para discutir el dictamen relativo al suplitorio para procesar al senador vitalicio don Miguel Díaz Álvarez, por el supuesto delito de estafa.

El Marqués de Hermida defiende el dictamen.

Es aprobado en votación nominal por setenta y cuatro votos contra cuatro.

Resueltas la sesión pública y, acto seguido, se levanta.

CONGRESO

A las 3'30 empieza la sesión en el Congreso presidida por Sánchez Guerra.

En el banco azul está el Ministro de Fomento.

Portela solicita que el Gobierno adopte medidas para proteger a la industria ganadera, pues éste es el único medio de conseguir el abaratamiento de las carnes.

Ortells ofrece atender la petición.

El Marqués de Villabriga apoya una proposición en la que solicita que se suspenda el aumento de las tarifas de los tranvías de Madrid.

Censura duramente a la Compañía de aquél, que hace cuanto quiere, prescindiendo del Ayuntamiento y el Ministerio de Fomento.

Interviene el diputado por Madrid, Ortells, declarando que el aumento de las tarifas no se autorizará hasta que resuiva el Ayuntamiento.

Entrada en el orden del día y continúa la discusión del presupuesto del Ministerio de Estado.

El Marqués de Lema hace el resumen del debate de la totalidad, defendiendo las gestiones de la comisión que estudió la conveniencia del ingreso de España en la Liga de las naciones.

Baena afirma que nuestras orientaciones en política internacional están inspiradas siempre en los actos personales del Rey.

Asegura que la posición que seguimos en Marruecos solo se basa en la defensa de intereses particulares.

Layret muestra partidario de que abandonemos a Marruecos y aboga porque el Gobierno reconozca a la República rusa.

De los Rios (don Fernando) sostiene que la política de España en África debe ser cultural y la política americanista debe orientarse en idéntico sentido, sostenido por la fuerza irresistible de las corrientes de la idealidad.

Indica el inminente peligro que entraña la rapidez de Norteamérica, que tiende a ejercer una hegemonía sobre las repúblicas americanas, como ocurre a Méjico, que se halla en peligro inminente de desaparecer.

Dice que España está obligada a acudir a favor de estos pueblos, unidos a nosotros por los vínculos de la raza.

Aboga por el reconocimiento del Gobierno ruso.

Sánchez Guerra lee una carta de Sánchez de Toca con la que remite las cuartillas en que figura, escrita taquígraficamente, el discurso pronunciado este tarde en el Senado por Ortega Morejón, dando explicaciones de sus palabras para dejar a salvo la honorabilidad del Congreso.

La Presidencia declara que, desaparecido el agravio, ha terminado el incidente.

Acto seguido se levanta la sesión.

Provincias

Los estudiantes de Medicina

Telegrafian de Sevilla que los estudiantes de la Facultad de Medicina han formulado una manifestación de desagrado ante el rector de la Universidad Lupiáñez con motivo de la protesta de que fue objeto el tribunal, constituido en Madrid, para juzgar las oposiciones a la cátedra de Patología de la Universidad de Barcelona.

Obreros despedidos

Telegrafian de Granada que en las minas de hierro de Alquife han sido despedidos quinientos obreros por orden del Consejo de Administración de la sociedad explotadora de dichas minas, que reside en Inglaterra.

El encarecimiento de las subsistencias

En Palencia reinó gran excitación motivada por el excesivo precio de las subsistencias.

El vecindario ha acordado fundar una liga de consumidores.

Tómese que ocurren desórdenes.

Las autoridades adoptan muchas precauciones.

Las huelgas

Participan de Lineras que se extienden las huelgas de los obreros fundidores, electricistas y panaderos y de los empleados de los tranvías.

DE SEGUROS

El Centro de seguros de enfermedades, denominado «El Socorro del Obrero», con domicilio en esta capital, participa a sus asociados que a partir de este mes quedarán definitivamente dados de baja por falta de pago, según determina el artículo 5.º de su Reglamento, todos aquellos que se hallen comprendidos en el mismo.—El Director.

ESTREÑIMIENTO

habitual y sus consecuencias (afecciones del estómago, hígado e intestinos) se cura idealmente con las «PILDORAS ZEHONAS», puramente vegetales, lax

